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Antrag zur Sitzung des Ausschusses für Mobilität und Verkehrsflächen am 17. Juni 2025 –  
Antrag Schaffung von öffentlichen Parkplätzen entlang der Straße Steinhaus 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Stein, 
 
bitte setzen Sie folgenden Antrag auf die Tagesordnung im öffentlichen Teil der Sitzung des Aus-
schusses für Mobilität und Verkehrsflächen am 17. Juni 2025.  
 
Beschlussvorschlag: 
 
1. Die Verwaltung wird beauftragt, entlang der Straße „Steinhaus“ in Moitzfeld dauerhaft möglichst 

viele öffentliche Parkplätze zu schaffen. 
 
2. Die Verwaltung wird zudem beauftragt, mit den Eigentümern der Parkflächen des Technologie-

parks und des Parkhauses der Fa. Bauhaus über eine Öffnung dieser Parkflächen an Wochenen-
den und Feiertagen zu verhandeln.  

 
Begründung: 
 
Bis zum Beginn der Baumaßnahmen zur Errichtung des „Grünen Mobilhofes“ in Moitzfeld standen 
entlang der Straße „Steinhaus“ auf beiden Seiten (faktisch) Parkplätze zur Verfügung. Diese wurden 
von Wanderern, Joggern, Hundebesitzern, Gästen des Forsthauses Steinhaus und vielen weiteren 
Waldbesuchern rege genutzt. Durch die Bauarbeiten zur Errichtung des „Grünen Mobilhofes“ stehen 
diese derzeit nicht zur Verfügung. Zudem ist die Zuwegung in den Königsforst und zum Forsthaus 
Steinhaus an dieser Stelle eingeschränkt. 
 
Ein dauerhafter Verlust dieser Parkplätze würde den vielen Nutzern des Königsforstes den Zugang 
erheblich erschweren. Insbesondere die Besucher des Forsthauses Steinhaus hätten nur sehr be-
grenzte Parkmöglichkeiten, welche ggf. sogar die Existenz des Forsthauses gefährden würden. Vor 
diesem Hintergrund haben der Förderverein des Forsthauses und der Rheinisch-Bergische Natur-
schutzverein vor einem dauerhaften Verlust gewarnt (vgl. etwa https://in-gl.de/2025/04/23/sorge-
um-die-zukunft-des-forsthaus-steinhaus/ ). 
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Der Bebauungsplan Nr. 5345 sieht im Bereich der Straße „Steinhaus“ öffentliche Verkehrsflächen 
vor. Vor diesem Hintergrund dürfte die Einrichtung von öffentlichen Parkplätzen möglich sein. Die 
Fahrbahn bot bereits vor den Bauarbeiten genügend Platz für den PKW- und Fahrradverkehr, sodass 
die Einrichtung eines separaten Radweges in dieser faktischen Sackgasse entbehrlich ist.  
 
 
 
Nachhaltigkeit: 
Mit der Anfrage werden folgende UN-Nachhaltigkeitsziele angestrebt und umgesetzt: 

       
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

    
Dr. Michael Metten    Harald Henkel 
Fraktionsvorsitzender      Stell.-Fraktionsvorsitzender 

und Fraktionsgeschäftsführer 
 
 

    
Lutz Schade     Martin Lucke, MdL 
Ratsmitglied und     Ratsmitglied für 
AMV-Sprecher      Bensberg-Süd/Bockenberg, 


